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Tutkimuksen toteuttaminen ja sisältö

Tutkimuksen toteuttaminen

Tutkimukseen vastanneet edustavat 

maamme 18-74 –vuotiasta väestöä (pl. 

Ahvenanmaan maakunnassa asuvat).

Kyselyyn vastasi 1.034 henkilöä 4. –

9.1.2019 välisenä aikana.

Haastattelut kerättiin Gallup Kanavalla.

Kyseessä on Kantar TNS:n viikoittainen 

vastaajapaneeli, jossa tiedonsiirrossa 

hyödynnetään internetiä.

Tulosten tilastollinen virhemarginaali on noin 

+ 3,1 prosenttiyksikköä.

Tutkimuksen sisältöalueita

Tutkimuksessa kysyttiin seuraavat asiat:

• sosiaali- ja terveysalaan sekä sen henkilöstön 

määrään liittyvät käsitykset,

• sosiaali- ja terveysalan osuus BKT:stä,

• sote-uudistuksen kustannussäästöt,

• sosiaali- ja terveysalan johtaminen,

• sosiaali- ja terveyspalveluiden laatu,

• sosiaali- ja terveysalan koulutus,

• sosiaali- ja terveysalan palkkaus.



Sosiaali- ja terveysalan henkilöstö

3

71

40

20

2

25

42

45

5

2

9

12

6

1

8

18

34

1

2

5

53

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

On tärkeää, että sosiaali- ja terveysalan
henkilöresurssit pidetään riittävinä.

Sosiaali- ja terveysalan henkilöstön määrää pitää
lisätä Suomessa.

Sosiaali- ja terveyspalveluita pitäisi priorisoida,
kun mietitään verovarojen käyttöä.

Sosiaali- ja terveysalan henkilöstön määrää
voidaan vähentää Suomessa.

SOSIAALI- JA TERVEYSALAAN JA SEN HENKILÖSTÖÖN LIITTYVIÄ 
MIELIPITEITÄ (%), n=1034

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä



Sosiaali- ja terveysalan johtaminen
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Johtaminen sosiaali- ja terveysalalla on
Suomessa hyvällä tasolla.

Sosiaali- ja terveysalan johtajiksi pitäisi saada
nykyistä enemmän hoitajataustan omaavia

henkilöitä.

SOSIAALI- JA TERVEYSALAN JOHTAMISEEN LIITTYVIÄ  
MIELIPITEITÄ (%), n=1034

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä



Sosiaali- ja terveyspalveluiden laatu Suomessa
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Terveyspalveluiden laadusta ei saa tinkiä sote-
uudistuksessa.

Nykyiset henkilöstöresurssit eivät riitä
laadukkaiden sosiaali- ja terveyspalveluiden

tuottamiseen tulevaisuudessa.

Nykyisillä henkilöstöresursseilla voidaan tuottaa
laadukasta sosiaali- ja terveyspalvelua myös

väestön ikääntyessä.

Sosiaali- ja terveyspalveluissa riittää nykyistä
matalampi laatu, jos sote-kustannuksia saadaan

näin pienennettyä.

SOSIAALI- JA TERVEYSPALVELUIDEN LAATUUN LIITTYVIÄ 
MIELIPITEITÄ (%), n=1034

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä



Sosiaali- ja terveysalan koulutus Suomessa
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Sosiaali- ja terveysalan koulutusta tulee
entisestään kehittää ja laajentaa.

Hoitoalan ammattien koulutustasoa pitää
entisestään nostaa.

Sosiaali- ja terveysalan koulutus tuottaa tällä
hetkellä riittävän osaamisen ja

työelämävalmiudet.

Sosiaali- ja terveysalan työtehtäviin pitäisi
jatkossa ottaa myös vähemmän koulutettuja

ihmisiä.

SOSIAALI- JA TERVEYSALAN KOULUTUKSEEN LIITTYVIÄ 
MIELIPITEITÄ (%), n=1034

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä



Sosiaali- ja terveysalan palkkataso Suomessa
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Hoitoalan ammattilaisten palkkaus on liian alhainen
työtehtävien vaativuuteen nähden.

Naisvaltaisten korkeasti koulutettujen alojen palkkatasoa
pitäisi pitkäjänteisesti pyrkiä nostamaan.

Naisvaltaisen sosiaali- ja terveysalan palkkatasoa pitäisi
nostaa miesvaltaisten alojen tasolle.

On väärin, että ammattikorkeakoulusta valmistunut
sairaanhoitaja saa merkittävästi pienempää palkkaa kuin

ammattikorkeakoulusta valmistunut insinööri.

Naisvaltaisten korkeasti koulutettujen alojen vastaavia
miesvaltaisia aloja huonompi palkkaus on suomalaisen

työelämän tasa-arvoa eniten heikentävä asia.

Hoitotyön tuottavuuden ja tuloksellisuuden pitäisi vaikuttaa
hoitoalan ammattilaisten palkkaukseen.

MIELIPITEITÄ NAISVALTAISTEN ALOJEN JA ETENKIN SOSIAALI- JA 
TERVEYSALAN PALKKATASOSTA (%), n=1034

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä


